
 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                                   Παρασκευή, 28 Ιουλίου 2023 

 

 

Το Ε.Β.Ε.Π. αναγνωρίζει το τιτάνιο έργο των πυροσβεστών που μάχονται στα φλεγόμενα μέτωπα 

της πατρίδας μας 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς αναγνωρίζει το τιτάνιο έργο 

των πυροσβεστών, των πιλότων των εναέριων μέσω πυρόσβεσης, των 

εθελοντών και των αστυνομικών που μάχονται στα φλεγόμενα πεδία της 

πατρίδας μας για να αποτρέψουν το καταστροφικό έργο της πύρινης λαίλαπας. 

Παρακολουθούμε με κομμένη την ανάσα τη μάχη που δίνουν… Περισσότερα… 

 

Η Ελλάδα πενθεί τους ήρωές της 

Οι Έλληνες θρηνούμε, σήμερα, τον τραγικό χαμό των πιλότων μας Χρήστου 

Μουλά και Περικλή Στεφανίδη στην Εύβοια. Έδωσαν τη ζωή τους, σώζοντας ζωές. 

Αποδεικνύοντας πόσο ριψοκίνδυνες είναι οι καθημερινές αποστολές τους στην 

κατάσβεση των πυρκαγιών. Αλλά και πόσο μεγάλη είναι η αυταπάρνηση των 

μαχητών της πρώτης γραμμής. Η Πολιτεία στέκεται με σεβασμό… Περισσότερα… 

 

Πρόταγμα ο ανθρώπινος παράγοντας και η εργασιακή ειρήνη στη συνάντηση του Υπουργού 

Εργασίας με το Ε.Β.Ε.Π. 

Με τον υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Άδωνι Γεωργιάδη, 

συναντήθηκε σήμερα ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού 

Επιμελητηρίου Πειραιώς, Βασίλης Κορκίδης, συνοδευόμενος από μέλη του Δ.Σ. 

του Επιμελητηρίου. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, συζητήθηκαν οι 

παρεμβάσεις εκείνες που θα συμβάλουν στην ανάπτυξη… Περισσότερα… 

 

Κοινή ευρωπαϊκή εκστρατεία καταναλωτών για μείωση κόστους και εξοικονόμηση ενέργειας 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς ενημερώνει για την κοινή 

εκστρατεία της EuroCommerce με την Ευρωπαϊκή Οργάνωση Καταναλωτών 

(BEUC) να ευαισθητοποιήσουν τους ευρωπαίους καταναλωτές στην 

εξοικονόμηση ενέργειας. Η εκστρατεία ευαισθητοποίησης στοχεύει να βοηθήσει 

τους καταναλωτές να μειώσουν τις ενεργειακές δαπάνες τους… Περισσότερα… 

 

Το Π.Ε.Σ. Αττικής ενημερώνει για τα 13 μέτρα στήριξης των πυρόπληκτων νοικοκυριών και 

επιχειρήσεων 

Το υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας ανακοίνωσε 13 μέτρα 

για στήριξη των πυρόπληκτων πολιτών και επιχειρήσεων αλλά και των δήμων 

που επλήγησαν από τις πρόσφατες φωτιές σε όλη την Ελλάδα. Στα μέτρα 

περιλαμβάνεται η πρώτη αρωγή για στεγαστική συνδρομή που μπορεί να φτάσει 

έως και τα 10.000 ευρώ, η επιδότηση ενοικίου που… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F986017008.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/3101_F-1987363264.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F-588480365.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F944242546.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F208195429.pdf


 

Τα μέτρα ενίσχυσης του εισοδήματος μισθωτών, νέων, οικογένειας και εργασίας στο νέο 

φορολογικό Νόμο 

Το νομοσχέδιο του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών περί 

«Ενίσχυσης του εισοδήματος των μισθωτών, των νέων, της οικογένειας και της 

εργασίας – Συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις» είναι το δεύτερο που έφερε και 

ψηφίστηκε στη Βουλή η νέα κυβέρνηση μετά τις εκλογές και περιλαμβάνει μέτρα 

ενίσχυσης του εισοδήματος ύψους 4,4 δις ευρώ για το σύνολο… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  

 

Κ. Χατζηδάκης: Η ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας είναι μεγάλη ευκαιρία  

Σε συνέντευξη του υπουργού Οικονομικών, Κωστή Χατζηδάκη, σε οικονομικό 

έντυπο, ο υπουργός περιγράφει τις βασικές προτεραιότητες και τους στόχους της 

οικονομικής πολιτικής της κυβέρνησης, τοποθετούμενος επί μιας σειράς 

ζητημάτων όπως: η επίτευξη της επενδυτικής βαθμίδας, ο δημοσιονομικός 

σχεδιασμός για τα επόμενα χρόνια, οι παρεμβάσεις στα… Περισσότερα… 

 

Χ. Θεοχάρης: Το ιδιωτικό χρέος στην Ελλάδα είναι σταθερό και κάτω από τον μ.ο. στην Ε.Ε.  

Το ιδιωτικό χρέος στην Ελλάδα παραμένει σταθερό, και κάτω από τον μέσο όρο 

της Ε.Ε., τόνισε από το βήμα της Βουλής ο υφυπουργός Οικονομικών, Χάρης 

Θεοχάρης, απαντώντας σε επίκαιρη ερώτηση του κοινοβουλευτικού εκπροσώπου 

και βουλευτή Ηλείας του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, Μιχάλη Κατρίνη, με θέμα 

«Αποτυχία της Κυβέρνησης στη… Περισσότερα… 

 

Διαδικασία απαλλαγής από τον ΦΠΑ της παράδοσης αγαθών που προορίζονται για τον εφοδιασμό 

πλοίων, όταν αυτά δεν παραδίδονται απευθείας σε δικαιούχο απαλλαγής πρόσωπο 

Σε απάντηση σχετικής επιστολής του Πανελληνίου Συλλόγου Εφοδιαστών 

Πλοίων & Εξαγωγέων αναφορικά με προβλήματα που έχουν ανακύψει κατά την 

εφαρμογή της ΑΥΟ Π. 1591/1546/4.3.87, η αρμόδια τελωνειακή διεύθυνση 

απαντά ως εξής: «Η φορολογική μεταχείριση από πλευράς ΦΠΑ των παραδόσεων 

αγαθών που προορίζονται για τον εφοδιασμό πλοίων… Περισσότερα…  

 

Παράταση για τις φορολογικές δηλώσεις έως τις 31 Αυγούστου - Τροπολογία για επιστροφή 

ΕΥΔΑΠ/ΕΥΑΘ στο δημόσιο 

Παρατείνεται κατά έναν μήνα, έως τις 31 Αυγούστου, η προθεσμία υποβολής των 

δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φυσικών και νομικών προσώπων του έτους 

2022. Ωστόσο, έως την ίδια ημερομηνία (31 Αυγούστου), θα πρέπει να 

καταβληθούν οι δύο πρώτες από τις οκτώ δόσεις για την εξόφληση του φόρου. 

Ενώ, η έκπτωση 3% εξακολουθεί να ισχύει μόνο για όσους… Περισσότερα… 

 

Πρωτογενές πλεόνασμα 2,116 δισ. ευρώ στον προϋπολογισμό το α' εξάμηνο 

Πρωτογενές πλεόνασμα ύψους 2,116 δισ. ευρώ καταγράφηκε στον 

προϋπολογισμό το α' εξάμηνο φέτος, έναντι στόχου για πρωτογενές έλλειμμα 

415 εκατ. ευρώ και πρωτογενούς ελλείμματος 3,425 δισ. ευρώ για την ίδια 

περίοδο το 2022. Σύμφωνα επίσης με τα οριστικά στοιχεία εκτέλεσης του 

κρατικού προϋπολογισμού που δημοσιοποίησε το Γενικό… Περισσότερα… 

 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/2901_F1178109060.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F850285663.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F-1705177854.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2801_F-1818642923.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0901_F800020678.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F-1507995998.pdf


 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  
 

Κυρ. Μητσοτάκης: Πρόστιμα και μέτρα κατά της αισχροκέρδειας 

«Η ανάπτυξη είναι προϋπόθεση συλλογικής ευημερίας αλλά και κοινωνικής 

συνοχής. Κατά συνέπεια οι πολιτικές οι οποίες δρομολογούνται από το Υπουργείο 

έχουν ξεχωριστή σημασία στον συνολικό μας σχεδιασμό», δήλωσε ο Κυριάκος 

Μητσοτάκης κατά την επίσκεψή του στο υπουργείο Ανάπτυξης.  «Θέλω να σταθώ 

ιδιαίτερα στην αντιμετώπιση της ακρίβειας… Περισσότερα… 

 

Σκρέκας: Δυναμώνουμε το τείχος προστασίας στην ακρίβεια - Μεγάλο το αμερικανικό επενδυτικό 

ενδιαφέρον για ΑΠΕ - Για πρώτη φορά εντάσσονται και τα σχολικά είδη στην διάταξη για την 

επιβολή πλαφόν - Πρόστιμα 1.440.000 ευρώ για πλασματικές και εικονικές εκπτώσεις - Είμαστε 

υπέρ της ελεύθερης αλλά όχι της ασύδοτης αγοράς - Οι έλεγχοι θα αυξηθούν 

Ο Υπουργός Ανάπτυξης, Κώστας Σκρέκας, δήλωσε για τις διατάξεις του 

Υπουργείου Ανάπτυξης που κατατέθηκαν στο Σχέδιο Νόμου του Υπουργείου 

Οικονομικών με τίτλο «Ενίσχυση του εισοδήματος των μισθωτών, των νέων, της 

οικογένειας και της εργασίας - συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις»: «Δυναμώνουμε το 

τείχος προστασίας για την ελληνική οικογένεια που… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡΓ. 
 

Α. Γεωργιάδης: Μηνιαίο επίδομα 534 ευρώ σε εργαζόμενους επιχειρήσεων που έκλεισαν λόγω 

πυρκαγιάς - Προς μείωση η δοκιμαστική περίοδος απασχόλησης 

Επίδομα 534 ευρώ τον μήνα για έως τρεις μήνες θα προβλέπεται για εργαζόμενους 

επιχειρήσεων, οι οποίες αναγκάστηκαν να κλείσουν λόγω των πυρκαγιών, όπως 

ανακοίνωσε ο υπουργός Εργασίας, Άδωνις Γεωργιάδης. Για τους εργαζόμενους 

στις τουριστικές επιχειρήσεις που επλήγησαν λόγω πυρκαγιών ανάφερε τα εξής: 

«Έχουμε ήδη καταθέσει τροπολογία στο νομοσχέδιο… Περισσότερα… 

 

ΔΥΠΑ: Ετήσια μείωση 6% στους εγγεγραμμένους άνεργους 

Το σύνολο των εγγεγραμμένων στο μητρώο της Δ.ΥΠ.Α. για τον μήνα Ιούνιο 2023 

κατέγραψε μείωση κατά  -55.198  άτομα  (-6,0%)  σε σχέση με τον αντίστοιχο 

μήνα του προηγούμενου έτους Ιούνιο 2022. Οι άνδρες ανέρχονται σε 285.532 

άτομα (ποσοστό 33,0%) και οι γυναίκες ανέρχονται σε 580.917άτομα (ποσοστό 

67,0%)… Περισσότερα… 

 

Αλλαγές για τα Επαγγελματικά Ταμεία με ν/σ 

Σύνταξη ή εφάπαξ στα 10 χρόνια ασφάλισης, αλλαγή στην εποπτεία των 

επαγγελματικών ταμείων, δυνατότητα ίδρυσης Ταμείων σε επιχειρήσεις που 

απασχολούν πάνω από 100 εργαζόμενους, έκπτωση στη φορολογία εισοδήματος 

για τις εισφορές και δυνατότητα ίδρυσης Εργοδοτικών Ταμείων Ασφάλισης, θα 

δίνει το νομοσχέδιο του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 
 

Τα τιμολόγια ρεύματος για τον Αύγουστο - Στη ΔΕΘ οι ανακοινώσεις για το πλαίσιο στήριξης 

Τα μέτρα στήριξης στους λογαριασμούς ηλεκτρικού ρεύματος για νοικοκυριά, 

επιχειρήσεις, ευάλωτους καταναλωτές και αγρότες τον Αύγουστο, ανακοίνωσε το 

υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας. Ειδικότερα όσον αφορά στον Αύγουστο, 

οι ενισχύσεις για την ηλεκτρική ενέργεια σε οικιακά τιμολόγια και για όλες τις 

παροχές κύριας και μη κύριας κατοικίας… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F364530674.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F-692618139.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F-897206516.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F2009121444.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1601_F-236665313.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1701_F1349064129.pdf


 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΨΗ.ΔΙΑ. 
 

Ψηφιακά μέσω του gov.gr η υποβολή συμβολαίων στο Κτηματολόγιο 

Η «ηλεκτρονική υποβολή συμβολαίων από πολίτες και νομικά πρόσωπα» του 

φορέα «Ελληνικό Κτηματολόγιο» λειτουργεί από τις 25/7/2023, έπειτα από 

ανακοίνωση του υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης. Μέσω της νέας 

υπηρεσίας, όλοι οι πολίτες έχουν πλέον τη δυνατότητα να υποβάλλουν ψηφιακά 

οι ίδιοι τις αιτήσεις καταχώρισης των συμβολαιογραφικών… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  
 

Ο «πληθωρισμός φόβου» τροφοδοτεί την ακρίβεια στα τρόφιμα          

Οι προσδοκίες για αποκλιμάκωση των ανατιμήσεων στα τρόφιμα και άλλα βασικά 

αγαθά εντός του 2023 απομακρύνονται, λόγω της Ουκρανικής και κλιματικής 

κρίσης, ενώ πλέον οι ελπίδες μετατίθενται χρονικά για το 2024. Παρά το γεγονός 

ότι ο επίσημος πληθωρισμός στην χώρα μας υποχώρησε στο 1,8%, ο 

πληθωρισμός στα είδη διατροφής κατέγραψε τον Ιούνιο ετήσια… Περισσότερα… 

 

Ο καύσωνας «δυσκολεύει» την κίνηση των εκπτώσεων στην Αττική                  

Τα εμπορικά κέντρα, τα υπερκαταστήματα και τα πολυκαταστήματα ήταν ίσως οι 

πιο κερδισμένοι των πρώτων ημερών των εκπτώσεων, λόγω των μεγάλων 

κλιματιζόμενων κοινόχρηστων χώρων, που φαίνεται να προσέλκυσαν 

περισσότερους καταναλωτές για τις αγορές τους. Γενικότερα πάντως, οι πρώτες 

δυο εβδομάδες των εκπτώσεων, που παραδοσιακά… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 
 

Eurostat: Στο 2,8% ο πληθωρισμός στην Ελλάδα τον Ιούνιο 

Σημαντική υποχώρηση στο 5,5% σημείωσε ο πληθωρισμός της ευρωζώνης τον 

Ιούνιο του 2023, από 6,1% τον Μάιο του 2023, σύμφωνα με τα στοιχεία της 

Ευρωπαϊκής Στατιστικής Υπηρεσίας (Eurostat). Στην Ελλάδα, σύμφωνα με την 

μέτρηση της Eurostat, ο πληθωρισμός διαμορφώθηκε στο 2,8%. Σε επίπεδο 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, ο πληθωρισμός υποχώρησε στο 6,4%… Περισσότερα… 

 

Μέτρα στήριξης από τις τράπεζες σε φυσικά πρόσωπα και επιχειρήσεις που επλήγησαν από τις 

πυρκαγιές 

Η Ελληνική Ένωση Τραπεζών σε ανακοίνωση της αναφέρει ότι τα μέλη της, σε 

συνέχεια των κρατικών μέτρων στήριξης φυσικών προσώπων και επιχειρήσεων 

που επλήγησαν από τις πρόσφατες πυρκαγιές, θα παράσχουν στους πληγέντες 

(δικαιούχους των κρατικών μέτρων) και περαιτέρω μέτρα στήριξης στην 

εξυπηρέτηση των πάσης φύσεως δανειακών τους υποχρεώσεων … Περισσότερα… 

 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ 
 

Συλλυπητήρια επιστολή εκ μέρους του προέδρου και του Δ.Σ. του Ε.Β.Ε.Π. στην οικογένεια της 

σπουδαίας Ελληνίδας, Μαριάννας Βαρδινογιάννη 

Ο επιχειρηματικός κόσμος του Πειραιά αποχαιρετά την πρωτοπόρο Ελληνίδα που 

ταύτισε την παρουσία της με την προσφορά στα παιδιά, την πρωτοπόρο γυναίκα 

και μητέρα που άνοιξε την αγκαλιά της στα παιδιά που μάχονται για τη ζωή, 

δίνοντάς τους «Ελπίδα». Η εκλιπούσα ήταν εκείνη που έδωσε νόημα στην έννοια 

της «φιλανθρωπίας» προσφέροντας… Περισσότερα… 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1801_F1249103428.pdf
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87η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης 

 

 

 

 

 

 

Με χαρά σας γνωρίζουμε ότι το Ε.Β.Ε.Π. συμμετέχει και φέτος, ως εκθέτης, στην 87η Διεθνή Έκθεση 

Θεσσαλονίκης, που θα πραγματοποιηθεί από τις 9 έως και τις 17 Σεπτεμβρίου 2023, στο Διεθνές Εκθεσιακό 

Κέντρο Θεσσαλονίκης, με τιμώμενη χώρα τη Βουλγαρία. 

 

 

 

 


